



一条滦河水,津承两地情!

这家商会凭啥做到“四好”?

节目主持:孙阳 节目编辑:忻圣淇

本期《津商风云》节目,主持人孙阳对话天津市河北承德商会党支部书记、会长董彦军,聆听他带领商会积极履行社会责任,投身公益事业的故事。同时节目还邀请了天津市河北承德商会理事、东丽蓝天应急救援队队长徐文,听他讲述这支公益力量的大爱故事。

抱团发展 共建共享 小商会实现大作为

主持人:董会长,多年耕耘终有成效,天津市河北承德商会在这些年斩获多项荣誉,获得社会各界广泛认可,充分彰显了“小商会大作为”的价值。咱们商会是天津市唯一一家连续两次荣获“全国四好商会”称号的地市级商会,获评天津市民政局颁发的4A级先进社会组织。

董彦军:“全国四好商会”是全国工商联评定的商会领域最高荣誉,核心内涵涵盖“政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好”四个维度。这一荣誉既是对商会各项工作的全面检验,更是对全体会员凝心聚力、实干担当精神的高度肯定。对于天津市河北承德商会来说,这份荣誉并非终点,而是以更高标准推进商会建设的核心目标与动力源泉。近年来,商会始终围绕“四好”标准开展各项工作,将每一项要求切实落到实处。

主持人:“四好商会”建设中,“队伍建设好”是重要根基,想请您具体谈谈,咱们商会在队伍建设上都有哪些务实做法?

董彦军:其实商会的核心是人。队伍建设必须抓细抓实、筑牢根基,这也是我们践行“四好商会”标准的关键一环。一方面,我们坚持班子带头作表率,商会班子成员以身作则。在服务会员、对接资源、反哺家乡、践行公益等各项工作中冲在前、干在先,用实实在在的行动凝聚人

心、树立标杆,带动全体会员同向同行。

另一方面,我们严把制度关,以规范促发展,严格按照程序规范商会各项事务,从会员吸纳、活动组织到财务管理、事务决策,都建立了清晰明确的制度体系,做到有章可循、依规运转,确保商会各项工作有序高效推进。同时,我们高度重视队伍建设,主动吸纳有情怀、有担当的承德籍在津年轻企业家加入会员队伍,有针对性地培养引导,为商会注入新鲜血液,让队伍更具活力、发展更有后劲。经过几年的深耕,商会会员总数已从成立初的100余家发展到现在的300多家,行业覆盖智能制造、建筑工程、商贸物流、现代服务等多个领域,队伍规模和综合实力稳步提升,形成了抱团发展、共建共享的良好氛围。

双向赋能 互利共赢 推进两地协同合作

主持人:董会长,据我了解,商会始终紧扣国家京津冀协同发展重大战略,尤其在天津与河北承德两地的互动协作方面,商会已推出诸多务实举措。请问在津承两地协同发展进程中,商会具体开展了哪些工作?

董彦军:作为扎根天津、心系承德的商会组织,主动扛起津承两地桥梁纽带的责任,是我们义不容辞的使命。我们始终秉持“双向赋能、互利共赢”的理念,搭建多元化经贸文化交流平台,既把承德的特色产品、优质资源引进天津,让“承德品”走出去,也把天津的先进理念、优质企业资源引向承德,助力家乡发展,推动两地产业互补、协同共进。

在经贸对接方面,我们协助组织河北省特色农副产品进天津、承德道



天津市河北承德商会党支部书记、会长董彦军

地药材天津展销等活动,还专门推广承德非遗“丰宁采摘式烤全羊”,打通“承德品入津”的绿色通道,让家乡的好产品被更多天津市民熟知。

在文旅融合方面,我们承办了“骥骥驰骋·‘津’彩纷‘承’”承德旅游资源推介会,成功促成承德市文旅局与天津九个区文旅局签约,建立起资源共享、客源互送、线路共建、市场共推的常态化合作机制,带动两地文旅产业发展。此外,我们每年都会组织“津企进承德”活动,带领天津的企业家考察,推动优质项目投资落地,助力家乡招商引资和产业升级。值得一提的是,结合承德“普通话之乡”的独特优势,我们在国家普通话推广周期间,精心组织了“一条滦河水 四海皆同音”——“小小金话筒”选拔展演活动,以语言为纽带促进两地心灵相融,进一步打响家乡“普通话之乡”品牌,为津承协同发展注入文化活力。

无偿献血 应急救死 践行社会责任

主持人:咱们商会在履行社会责任方面表现尤为突出。此前在天津市民营企业社会责任发布会上,您已重点汇报了商会在践行社会责任、参与社会公益方面的具体实践,能否进一步梳理分享?

董彦军:商会的发展离不开国家的扶持与社会的关爱,因此反哺社会、践行社会责任,既是全体会员的共识,更是商会义不容辞的责任。其中,团

体无偿献血是商会坚持多年的公益品牌活动。天津市河北承德商会已连续三年组织会员及会员单位员工开展团体无偿献血活动,累计参与人数达360余人次,献血总量共计95000毫升。作为天津市第一家以商会名义组织团体无偿献血的商协会组织,这份坚持也收获了认可。2025年8月,我们商会被国家卫生健康委员会等多部门联合授予2022-2023年度“全国无偿献血促进奖特别奖”,这份荣誉属于商会每一位爱心参与者。

在践行社会责任方面,救灾捐献是商会始终坚守的重要工作。2025年7月,承德市兴隆县遭遇历史罕见的强降雨,引发严重洪涝灾害。商会迅速发起爱心倡议,会员积极响应、踊跃奉献,短短数日内便募集物资及款项共计二十余万元,全力助力受灾群众渡过难关。除应急救灾外,商会还长期坚持助学兴教、扶贫济困等公益活动,始终将爱心落到实处。多年来,商会及会员企业在各类公益项目中的捐赠金额累计已超过300万元。

主持人:天津市河北承德商会在履行社会责任方面仍有诸多亮眼事迹。本次一同参与访谈的还有商会理事徐文先生,他同时担任东丽蓝天应急救援队队长。

徐文:东丽蓝天应急救援队是一支纯公益性质的民间救援队伍,自成立以来,救援队始终秉持“从民间中来,到民间中去”的宗旨。队员均为扎根东丽本土的普通群众,源自各行各业,大家因共同的公益初心汇聚一堂,致力于为周边群众、为社会办实事、解难题。目前,救援队共有正式队员33名、预备队员20名、志愿者107名,平均年龄36岁,是一支年轻且充满活力的队伍。自成立至今,救援队累计服务时长已超过3.4万小时,累计出动队员2100余人次,成功救助群众20余人。

主持人:听完两位的讲述,我们充分感受到天津市河北承德商会是一个心怀大爱的团体,你们用点点滴滴举温暖着社会。愿这份坚守和大爱能够持续传递,凝聚更多力量,共筑津承情谊,书写民营企业家反哺社会、逐光前行的动人篇章。

《津商风云》节目

播出频率:天津新闻广播
FM97.2、AM909
播出时间:
每周四8:00-9:00
首播;每周六17:
00-18:00重播。



在线收听:万
视达App、津云
App、天津广播微
信公众号。
扫描二维
码,收听本期
App、天津广播微
《津商风云》节
目音频。



天津市河北承德商会组织团体无偿献血